
 

 

 

 ( دلٍمح 40)    ( َمط7 )     يٕضٕع  انكٍــــًٍاء                                                  
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مح 45)   ) نقطة8(   1                                   يٕضٕع انفٍشٌاء   ( دلٍ

 خاصٍاخ انًٕجح انًٍكاٍَكٍح انًُتشزج ػهى سطح انًاء: انجشء الأٔل 

 .   يٕجح يٍكاٍَكٍح يتٕانٍح جٍثٍح دائزٌح ػهى سطح انًاء نحٕض انًٕجاخSٌحذث ْشاس يزتثط تًُثغ َمطً 
  d َمٍس انًسافح . Ns=50Hzَضثط تزدد انٕياض ػهى اكثز لًٍح تًكٍ يٍ انحصٕل ػهى انتٕلف انظاْزي نسطح انًاء 

 .(1شكم ) d=3.2 cm :انفاصهح تٍٍ انذائزج الأنى ٔانذائزج انخايسح انهتٍٍ تٕجذاٌ فً َفس انحانح الاْتشاسٌح فُجذ 
 ْم انًٕجح انًذكٕرج طٕنٍح او يستؼزضح ؟ ػهم انجٕاب-1

  .V ٔسزػح الاَتشار λ ٔطٕل انًٕجح Nاػط لًٍح كم يٍ تزدد انًٕجح -2
                               S                               (2انشكم )  t1َؼطً يمطؼا نسطح انًاء فً نحظح -3

 

 
 

2

312cm1

3 -2 -SM t1 

3 3t2=10 ms 

34S1Md1=16 mm 

35S2Md2=12 mmM1 M2 

4 Ne=51 Hz  

5a=0.3 cm

 

 خاصٍاخ انًٕجح انضٕئٍح:     انجشء انثاًَ 

  nair=1:  ٔيؼايم اَكسار انٕٓاء C=3.108m/s: َؼطً سزػح اَتشار انضٕء فً انٕٓاء

  ػًٕدٌا ػهى ٔجّ يٕشٕر يٍ انشجاج سأٌتّ λ0=589 nmٌزد شؼاع ضٕئً احادي انهٌٕ طٕل يٕجتّ فً انٕٓاء - 1

A=30° تانُسثح نٓذا انضٕء ,  ٌٕجذ فً انٕٓاء ِ  ( اسفهّ 1انشكم  )    n=1.5:  يؼايم اَكسار

 .  طٕنٓا انًٕجً ػُذ اَتشارْا فً انًٕشٕر λ تزدد انًٕجح انضٕئٍح ٔلًٍح Nاحسة  1-1

 سأٌح اَحزاف ْذا Dثى احسة لًٍح ,اَمم انشكم ػهى ٔرلح انتحزٌز ٔتٍٍ ػهٍّ يسار انشؼاع انضٕئً  1-2

 .انشؼاع

َشاْذ . a=50 µmَضغ ػًٕدٌا ػهى يسار انشؼاع انًُثثك يٍ انًٕشٕر صفٍحح يؼتًح تحتٕي ػهى شك افمً ػزضّ - 2

 .انظاْزج انُاتجح ػٍ انطثٍؼح انًٕجٍح نهضٕء, يٍ انصفٍحح d=2.5 mػهى شاشح تٕجذ ػهى تؼذ 

 .ٔصف يا تشاْذِ ػهى انشاشح ,  اػط اسى انظاْزج 2-1

 َٔصف لطز انثمؼح  Ѳٔ  a ٔdانفزق انشأي :يٕضحا ػهى انزسى انًمادٌز انتانٍح ,  اَجش رسًا يثسطا نٓذِ انظاْزج 2-2

 lانًزكشٌح  

   l=λ0.d/a:  ٌكتة ػهى شكم l ث١ٓ أْ رؼج١ش 3-2

   cm تٕحذج lاحسة لًٍح 

 

  tg(Ѳ)≈Ѳ (rad) َستؼًم انتمزٌة 
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مح 30)  ( نقط 5)  2يٕضٕع انفٍشٌاء  ٛجبد فٛق اٌصٛر١خ فٟ خذِخ الأغبْ            ( دلٍ  اٌّ

 

 فإْ الارْ اٌجششٞ لا ٠زّىٓ ِٓ عّبػٙب فزغّٝ ِٛجبد فٛق صٛر١خ ٠20kHzخ  اٌصٛد رشدد اٌّٛجبدرجبٚصٞح١ّٕب 
(ultrasons ) ؼشف 1883 ٚلذ اوزشفذ عٕخ ِٓ Francis Galton ٚ ًفٟٙ ِٛجبد ٌٙب اخزشال١خ ػب١ٌخ ٌلاجغبَ اٌغبئ 

لصذ اٌزمبغ صٛس  ( echographie)ٚفٟ اٌىشف ثبٌصذٜ (le sonar) ٚثزٌه رغزخذَ فٟ ِؼذاد اٌغٛٔبس’ اٌصٍجخ 

. الاػعبء اٌذاخ١ٍخ ٚالاجٕخ ٚرحذ٠ذ عّه اٌؽجمبد الاسظ١خ
وّب ٠ّىٓ اعزخذاَ اٌّٛجبد فٛق اٌصٛر١خ راد ؼبلخ ػب١ٌخ ِٓ رفز١ذ اٌحصٝ اٌىٍٛٞ اٌٝ دلبئك صغ١شح ٠ّىٓ اٌزخٍص ِٕٙب 

  .ػٓ ؼش٠ك اٌجٛيخبسج اٌجغُ 
: اعئٍخ اٌفُٙ                                                                     

بِ ؼت,ػشف اٌّٛجخ فٛق صٛر١خ -1                .بِ شىً اٌؽبلخ اٌزٟ رحٍّٙب ٚػزٙب ٞ ٚ
        .ػشف اٌغٛٔبس ٚاػػ ثؼط رؽج١مبرٗ -2

اٌّٛجخ فٛق اٌصٛر١خ رخزشق الاجغبَ اٌصٍجخ ٚاٌغبئٍخ فًٙ ٌٙب اٌمذسح ػٍٝ اخزشاق اٌفشاؽ ؟ - 3
 Echographieاٌىشف ثبٌصذٜ  

. ٠ّىٓ اٌىشف ثبٌصذٜ اٌزٞ رغزؼًّ ف١ٗ اٌّٛجبد فٛق اٌصٛر١خ ِٓ رحذ٠ذ عّه ؼجمخ جٛف١خ 
. ٠ٙذف ٘زا اٌجضء اٌٝ رحذ٠ذ عشػخ أزشبس اٌّٛجبد فٛق اٌصٛر١خ فٟ اٌٙٛاء ٚرحذ٠ذ عّه ؼجمخ جٛف١خ ٌٍٕفػ

رحذ٠ذ عشػخ أزشبس اٌّٛجبد فٛق اٌصٛر١خ فٟ اٌٙٛاء  : 1 
 وّب ٠ج١ٓ d=0.51 mفخ ا رفصً ث١ّٕٙب اٌّظR1  ٚR2 ٌٍّٛجبد فٛق اٌصٛر١خ ِٚغزمج١ٍٓ Eٔعغ ػٍٝ اعزمب١ِخ ٚاحذح ثبػثب 

 1اٌشىً 
فٕحصً ػٍٝ اٌشعُ  ’ R1 ٚ R2 الاشبسر١ٓ اٌّغزمجٍز١ٓ ِٓ ؼشف Y1  ٚ Y2ٔؼب٠ٓ ػٍٝ شبشخ ساعُ اٌززثزة فٟ اٌّذخ١ٍٓ 

غزمجٍخ ِٓ ؼشف  B ٚإٌمؽخ R1 الاشبسح اٌّغزمجٍخ ِٓ ؼشف Aرّثً . 2اٌززثزثٟ اٌّّثً فٟ اٌشىً    .R2 الاشبسح اٌّ

 
 

 
 

  2                                                                            اٌشىً      1                اٌشىً      
 

 
 

 . R1  ٚR2حذد ل١ّخ اٌزأخش اٌضِٕٟ     ث١ٓ الاشبسر١ٓ اٌّغزمج١ٍز١ٓ ثٛاعؽخ ,  2 اػزّبدا ػٍٝ اٌشى1-1ً
.  عشػخ أزشبس اٌّٛجبد فٛق اٌصٛر١خ فٟ اٌٙٛاء Vus  حذد ل١ّخ 1-2

 . رحذ٠ذ عّه ؼجمخ جٛف١خ ِٓ إٌفػ  :2    
 فٟ ٔفظ  جٙبص اٌىشف ثبٌصذٜ اٌزٞ ٠ٍؼت(sonde) ِجظ ٠ٓإٌّٙذطأحذ اعزؼًّ ,   عّه ؼجمخ جٛف١خ ِٓ إٌفػLٌزحذ٠ذ 
غزمجً ٌٍّٛجبد فٛق اٌصٛر١خ اٌٛلذ ج١ضح ٚ اشبسح فٛق صٛر١خ ِذرٙب جذ ٠t0=0شعً اٌّجظ ػٕذ ٌحظخ .  دٚس اٌجبػث ٚاٌّ

٠ٕؼىظ ػٍٝ ٘زا اٌغؽح جضء ِٓ الاشبسح اٌٛاسدح ث١ّٕب ٠ٕزشش . ػّٛد٠ب ػٍٝ اٌغؽح اٌحش ٌٍؽجمخ اٌجٛف١خ ِٓ إٌفػ  (دفؼخ)
 .  (3اٌشىً  )ثُ ٠ؼٛد اٌٝ اٌّجظ وّب ٠ٛظح اٌشىً اعفٍٗ , اٌجضء الاخش فٟ اٌؽجمخ اٌجٛف١خ ١ٌٕؼىظ ِشح ثب١ٔخ ػٕذ اٌمؼش

 ػٓ t2ٚػٕذ ٌحظخ ,  اٌّٛافمخ ٌٍّٛجخ إٌّؼىغخ ػٍٝ اٌغؽح اٌحش ٌٍؽجمخ إٌفؽ١خP1  ػٓ حضح ٠t1ىشف اٌّجظ فٟ ٌحظخ 
.   اٌّٛافمخ ٌٍّٛجخ إٌّؼىغخ ػٍٝ لؼش اٌؽجمخ إٌفؽ١خP2اٌحضح 

.  سعّب رخؽ١ؽب ٌٍحضر١ٓ اٌّٛافمز١ٓ ٌلاشبسر١ٓ إٌّؼىغز١ٓ ٠4ّثً اٌشىً 
 v’us=1.3 Km/s  : عّه اٌؽجمخ إٌفؽ١خ ػٍّب أْ ل١ّخ عشػخ أزشبس اٌّٛجبد فٛق اٌصٛر١خ فٟ إٌفػ اٌخبَ ٟ٘ Lأٚجذ 

 

 

 

 
 وفقل الله وزادك في العلن بسطت

ن0.5  

ن1   

 

  ن1.75

 

ن0.5  

 

ن0.5  

 

ن0.75  
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ف .                                          الثاًيت ع1 الدورة 1                                 تصحيح الفرض رقن 
: الكيوياء

 
 n0(RBr)=m/M=eV1/M=e.d.V1/M=0.87*1*1/137=6.35 mmolو١ّخ اٌّبدح -1

  Gm=640 mS ِٓ خلاي اٌّج١بْ . xm=n0=6.35 mmol:  إرْ  RBrاٌّزفبػً اٌّحذ ٘ٛ - 2

H3O :الا٠ٛٔبد الاعبع١خ اٌّزٛاجذح فٟ اٌخ١ٍػ اٌزفبػٍٟ- 3
+
  ٚBr 

– 
 ِٕٗٚG=Kσ=k( λH3O

+
[H3O

+
] +  λBr- [Br-])  

X/ Vs     [H3O=[ -Br]=:ِٚٓ خلاي اٌجذٚي اٌٛصفٟ ٔجذ 
+
]    ِٕٗٚ    G=Kσ=k( λH3O

+
 +  λBr- )X/Vs     (1) 

Gm=Kσm=k( λH3O    :ػٕذ ٔٙب٠خ اٌزفبػــً - 4
+
 +  λBr- )Xm/Vs   (2) 

 ِٓ(1)  ٚ(2)  /(2)  G/Gm=X/Xm(1)  ِٕٗٚ :   X=Xm.G/Gm 

 

  :       اٌغشػخ اٌحج١ّخ- 5
𝑑𝑥

𝑑𝑡
 𝑣 =

1

𝑉
     ِٕٗٚ=9.92*10

-2 
𝑑𝐺

𝑑𝑡
          

𝑑𝐺

𝑑𝑡
 𝑣 =

𝑋𝑚

𝑉.𝐺𝑚
 

 

         :t0=0 minاٌغشػخ اٌحج١ّخ ػٕذ - 6
 

   :   t1=30min   اٌغشػخ اٌحج١ّخ ػٕذ 

                                          ِٕٚٗ                                             :  t1/2ل١ّخ صِٓ ٔصف اٌزفبػً  - 7

1/2  ٘زٖ اٌم١ّخ رٛافك   12 mint   

 : 1ِٛظٛع اٌف١ض٠بء 

اٌّٛجخ ِغزؼشظخ لاْ ارجبٖ الأزشبس ػّٛدٞ ػٍٝ ارجبٖ اٌزش٠ٛٗ -1

 N=Ns=50 Hzٌٍحصٛي ػٍٝ رٛلف ظب٘شٞ ٠ىْٛ -2

4d:  ؼٛي اٌّٛجخ    ِٕٗٚ 

10*0.8*250: عشػخ الأزشبس  0.4 /v N m s    

  cm/div 0.2 ِٕٚٗ اٌغٍُ cm 0.2 ِشثؼبد إرْ وً ِشثغ ٠ّثً 4 رّثً λ حغت اٌشىً 3-1 

3-2 SM=10*0.2 =2 cm 

d=v*t=0.4*10*10 رمؽغ اٌّٛجخ اٌّغبفخ  t2=10msػٕذ اٌٍحظخ  3-3
-3

=0.4 cm ٓٔصف ؼٛي اٌّٛجخ ) أٞ ِشثؼ١

 ( Tأٚ ٔصف اٌذٚس 

  

رٙزضاْ ػٍٝ رٛافك فٟ اٌؽٛس Sٚ  M1 ٚثبٌزبٌٟ  SM=2.λِٕٚٗ :                                    ٌذ٠ٕب 3-4

إرْ    :                                                          ٌذ٠ٕب 3-5

بِ عجك ٔزٛصً إٌٝ أْ .  رٙزضاْ ػٍٝ رؼبوظ فٟ اٌؽٛسM2 ٚ  Sٚثبٌزبٌٟ   رٙزضاْ ػٍٝ رؼبوظ فٟ M1 ٚ M2ِٓ خلاي 

. اٌؽٛس

ٖ ٠ىجش رشدد اٌّٛجخ ثم١ًٍ -4 بِض رشدد فإٕٔب ٔلاحظخ حشوخ ظب٘ش٠خ ثؽ١ئخ ِٕحب٘ب ػىظ  (  Ne>N)ػٕذ أظبءح اٌّٛجخ ثٛ

 .إٌّحٝ اٌحم١مٟ لأزشبس ٌٍّٛجخ
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ح١ٛد اٌّٛجخ ا١ٌّىب١ٔى١خ : أعُ اٌظب٘شح- 5

 

 

 

: اٌجضء اٌثبٟٔ 

 :                            اٌزشدد                                                         ؼٛي اٌّٛجخ  1-1

 n.sin(r’)=sin(i’)وّب ٌذ٠ٕب حغت لبْٔٛ د٠ىبسد  .i = r =0°     ِٕٗٚ r’=A=30°ٌذ٠ٕب اٌضا٠ٚزبْ  1-2

 i’=48.6° إرْ                     

: ٚثبٌزبٌٟ ِغبس اٌشؼبع اٌعٛئٟ      D=i+i’-A =18°ٚأْ 

 

 

2 -

. ِع١ئخ رزخٍٍٙب أخشٜ ِظٍّخ  (ا٘زاثب)ٔلاحظ ثمؼب ..  ظب٘شح اٌح١ٛد اٌعٛئ2-1ٟ

:                                   ٌذ٠ٕب 2-2

 

ِٕٗٚ 

2اٌف١ض٠بء ِٛظٛع   

: اٌجضء الاٚي 

ب٘ ػبي اوجش ِٓ أٚ ٠غبٚٞ : اٌّٛجخ فٛق اٌصٛر١خ -1   KHz 20ػجبسح ػٓ ِٛجخ صٛر١خ رشدد

فٟٙ ِٛجخ ؼ١ٌٛخ رحًّ ؼبلخ ١ِىب١ٔى١خ ِّٙخ رغّح ٌٙب ثبخزشاق الاٚعبغ اٌّبد٠خ ثفعً ا٘زضاصاد اٌّبدح اٌّىٛٔخ ٘زا اٌٛعػ  

٠ٚغزؼًّ فٟ ِجبلاد ػذح . (اٌصذٜ )جٙبص ٠ّىٓ ِٓ ثؼث اٌّٛجبد فٛق اٌصٛر١خ ٚاعزمجبٌٙب ثؼذ أؼىبعٙب : اٌغٛٔبس- 2
: ٚفٟ اٌّجبي اٌؽجٟ. اٌّجبي اٌجحشٞ ح١ث ٠ّىٓ اٌجحبسح ِٓ ِؼشفخ ػّك اٌّح١ػ ٚوزا رحذ٠ذ ِىبْ ٚجٛد الاعّبن: ِٕٙب 

٠ّىٓ ِٓ ِؼشفخ ٚجٛد غٛاصبد : ٚفٟ اٌّجبي اٌؼغىشٞ ..٠ّىٓ ِٓ ِؼشفخ الاػعبء اٌذاخ١ٍخ ٌٍجغُ ٚوزا رزجغ ّٔٛ الاجٕخ
............ ٠ّىٓ ِٓ ِؼشفخ عّه اٌؽجمبد اٌج١ٌٛٛج١خ ٚوزا عّه ؼجمبد إٌفػ: ٚفٟ اٌّجبي اٌج١ٌٛٛجٟ .فٟ اػّبق اٌجحبس

بِدٞ لأزشبس٘ب- 3 . فٟٙ لا رٕزشش فٟ اٌفشاؽ. اٌّٛجبد فٛق اٌصٛر١خ رحزبج اٌٝ ٚعػ 

:  اٌجضء اٌثبٟٔ 

:   اٌزأخش اٌضِٕٟ 1-1

:   عشػخ الأزشبس 1-2

ٟ٘ اٌّذح اٌض١ِٕخ اٌزٟ رغزغشلٙب اٌّٛجخ :                                                 اٌفشق اٌضِٕٟ: عّه اٌؽجمخ إٌفؽ١خ -2

: ِٕٚٗ رؼج١ش عّه اٌؽجمخ إٌفؽ١خ ٚل١ّزٙب . إٌّؼىغخ ػٍٝ لؼش اٌؽجمخ إٌفؽ١خ

:    ٌذ٠ٕب                                      ٚثبٌزبٌٟ 

 ٔانـــــــــــــــــــــــــــــــــســــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلاو

  ***     abdoss83@gmail.com حفظكى الله  ..لاتُسَٕا يٍ دػائكى انصانح فً ظٓز انغٍة      
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